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ВІДКРИТТЯ МУЗЕЮ ІСТОРІЇ ІСТОРИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ 
ПНПУ ІМЕНІ В. Г. КОРОЛЕНКА 

 

Пізнання історико-культурної спадщини народу прищеплює любов сучасників 
до Батьківщини, що стає можливим через вивчення тематичних експозицій музеїв, 
які у духовному житті людей відіграють вагому роль, адже вони не лише 
зберігають матеріальні пам’ятки чи документи про минуле країни, області, міста, 
села, установи, закладу, а й відображають процес історичного розвитку 
суспільства. Ознайомлення молоді з історією виникнення і діяльності 
педагогічного вишу в Полтаві тим більше актуальне, оскільки у липні 2014 року в 
Полтавському національному педагогічному університеті імені В.Г. Короленка 
відзначатиметься 100-річчя від дня його створення. З цієї нагоди рада вишу 
прийняла рішення створити на факультетах кімнати-музеї їх історії. 

Керівником творчої групи по створенню музею історії історичного факультету 
є декан, доктор історичних наук, завідувач кафедри філософії, професор, 
заслужений працівник освіти України П. А. Кравченко. Автором проекту 
експозиції, збирачем та зберігачем колекції музейних експонатів є кандидат 
історичних наук, професор кафедри історії України, заслужений діяч науки і 
техніки О. П. Єрмак. Цінні консультативні рекомендації творчій групі надав 
доктор педагогічних наук, професор Б. В. Год. Оформлення стендів здійснили 
художники Л. Ю. Гречановська та І. П. Гречановський – лауреат премії імені 
Самійла Величка. Музей історії історичного факультету розташували в аудиторії 
№45, навчального корпусу №1. Це найбільша аудиторія на факультеті, в стінах 
якої навчалися кілька поколінь студентів-істориків, котрі здобули кваліфіковану 
педагогічну освіту.  

Стендова експозиція музейної кімнати складається з дев’яти частин:  
1) Становлення вищої педагогічної освіти (1905-1917 роки) в краї; 2) Рух за 

утвердження української національної освіти (1917 рік); 3) Історико-філологічний 
факультет у Полтаві (1918-1921 роки); 4) Історична освіта в полтавських 
педвишах у довоєнні роки (1921-1941 роки); 5) В час суворих випробувань (1941-
1945 роки); 6) Підготовка істориків у Полтавському педінституті (1943-
1991 роки); 7) Громадянське виховання на історичному факультеті; 8) Трудове 
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виховання студентів-істориків; 9) Естетичне виховання на історичному 
факультеті. На почесному місці стендової експозиції розміщується символіка 
музею – герб історичного факультету Полтавського державного педагогічного 
інституту та його опис.  

Музейна стендова експозиція суттєво збагачена експонатами, що знаходяться 
у стекляних вітринах відповідно темі змістового ряду. Тут знаходяться оригінали і 
копії речових, зображальних, писемних джерел: офіційних документів, фотографії 
керівників, викладачів і студентів Учительського інституту, історико-
філологічного факультету, Інституту народної освіти, Інституту соціального 
виховання, педагогічного інституту, дипломи випускників цих навчальних 
закладів, бойові і трудові урядові нагороди, особисті речі фундаторів закладу, 
фрагменти зброї та військового спорядження, збірники наукових праць, 
монографії, видані в різні періоди функціонування педвишу. 

Офіційне відкриття музею історії історичного факультету ПНПУ імені 
В.Г. Короленка відбулось 21 листопада 2013 року. На церемонії з цієї нагоди 
ректор вишу доктор філологічних наук, професор М.І. Степаненко назвав 
організаторів і творців музею історії «хронікерами доби полтавської альма-матер, 
тими, хто повертає молодь до музейності». Дійсно тепер, студенти історичного 
факультету отримали можливість проходити музейну практику безпосередньо в 
стінах рідного вишу, де, окрім новоствореної аудиторії-музею, вже діють музейні 
кімнати А. Макаренка, Г. Ващенка, В. Сухомлинського, кабінет історичного 
краєзнавства на Полтавщині. Практиканти опрацьовуватимуть архівні та газетні 
матеріали з історії вишу, складатимуть тексти проспектів екскурсій по музею та 
вчитимуться проводити їх для своїх товаришів-студентів молодших курсів та 
інших факультетів. На жаль, експозиційні площі аудиторії № 45 не дають 
можливості представити в музеї здобутки факультету в роки незалежності 
України, тому надалі зусилля ентузіастів - музейників будуть спрямовані на 
створення другої частини експозиції (від 1991 року до сьогодення) та її 
розгортання в одній з інших аудиторій історичного факультету. 

Піднесена історико-естетична аура, яка панує в щойно створеному музеї 
історії історичного факультету дозволяє проводити тут наукові конференції, 
«круглі столи», різні заходи виховного характеру тощо. Музей завжди відкритий 
для інтелектуальної еліти Полтавщини, не байдужої до історичної спадщини 
рідного краю, є вагомою складовою музейних закладів Полтавщини. 

Л. І. Шаповал 
 




